

# 我市普通高中体艺特长生专业测试顺利举行

为进一步推进全市高中阶段教育多样化、特色化发展,5月19日下午,2021年扬中市普通高中体艺特长生专业测试工作分别在市奥体中心、江苏省扬中高级中学和扬中市第二高级中学进行。市领导刘永利视察测试工作,市教育局局长印斌、副局长冯义成等陪同视察。

刘永利详细询问了我市普通高中心体艺特长生和市二中美术班的招考条件、报考人数、评选标准等情况,并就体艺特长生高中三年的课程设计及职业生涯规划与学校负责人进行了交流和探讨。刘永利要求专业测试工作要严格工作流程,及时将考生专业测试成绩进行公示,实现“阳光招考”。

据悉,我市今年共有313名考生参加了专业测试。



## 规范校外培训机构 开展专项治理行动

为进一步加强民办教育机构管理,净化办学环境,推动依法治教,促进民办教育健康发展,近日,市规范校外培训机构管理联席会议成员单位联合召开校外培训机构专项治理。

此次专项治理面向全市经教育行政部门审批的校外培训机构,采取拉网式、全覆盖、“回头看”等方式,聚焦群众反映的突出问题,重点从5个方面展开:一是开展安全专项治理。聚焦重点机构、重点环节开展专项治理,重点检查机构安全教育、安全培训、网

络安全、舆情监控、制度建设、应急演练、设施措施、日常巡查、食品健康等内容;二是开展“幼小衔接”专项治理。根据《教育部关于大力推进幼儿园与小学科学衔接的指导意见》和即将施行的《未成年人保护法》要求,坚决查处招收学前儿童违规开展学科培训的行为;三是开展中小学校和在职教师组织或者参与培训行为专项治理。坚决查处中小学校和在职教师以各种方式举办或者参与举办校外培训机构的违规行为,坚决查处中小学在职教师组织或参与校外培训机

构培训辅导,或者诱导强迫学生参加校外培训机构培训及自行组织有偿补课等行为;四是开展校外培训机构超前超纲培训专项治理。根据教育部《义务教育六科超标超前培训负面清单(试行)》,严格开展班次、培训内容备案审核,加大定期和随机抽查力度,坚决遏制超前超纲培训等行为;五是开展侵害消费者权益行为专项治理。规范校外培训机构合同行为,化解校外培训合同纠纷;加强教育培训广告宣传监管,查处虚假广告、虚假宣传等违法行为,切实维护消费

者合法权益。严格校外培训机构收、退费管理,依法查处各类违法违规收费行为和违反正常程序退费行为。

对专项治理中未发现问题或有问题已按期通过整改的校外培训机构,将通过扬中教育信息网公示白名单;对未通过整改或拒不整改的校外培训机构,将予以严肃查处并列入黑名单,纳入全国信用信息共享平台,按有关规定实施联合惩戒。

## 市教育局召开新坝片区校园安全工作现场会



为进一步压实校园安全管理责任,严格落实“深入一线、靠前指挥、依法规范”要求,5月20日下午,市教育局组织召开新坝片区校园安

全工作现场会。市政府教育督导室副主任蔡君、局机关相关科室人员、新坝片区13所学校分管安全校(园)长参加会议。

会议坚持问题导向,重点从“规范建设”“依法管理”和“宣教培训”三个方面、二十项具体指标,对全体与会人员进行全方位培训。通过培训,进

一步明确校园安全管理工作涉及的范围和操作规范,具有很强的指导性和目标性。

蔡君强调,各校园要提升政治站位,不断加强校园安全日常工作;要形成一个防控网络,科学分解安全管理职责;要形成一个操作规范,严格日常安全规范管理;要形成一个责任体系,层层压实安全管理责任。

会前,与会人员还通过参观联合中心小学各处重要安全场所,充分了解和该校日常安全规范管理的经验和做法。

一直以来,市教育局高度重视校园安全管理工作,不断加强校园安全动态监管,并创新实施网格化管理,形成“一网四片五十三格”的安全管理新格局,确保全市校园长期安全稳定。

## 校园短波

### 珍爱生命 远离毒品



5月21日,第二高级中学以“6.26”国际禁毒日为契机,邀请了城西派出所两位警官开展了以“珍爱生命,远离毒品”为主题的宣传活动。活动中,两位警官介绍了毒品的相关知识,带领大家了解吸毒所带来的病症和毒品对于社会的危害,并与同学们一起在宣传横幅上签名,号召大家争当拒毒、防毒的宣传员。该校还利用微信、板报橱窗、主题班会等多样平台,积极开展“6.26 国际禁毒日”系列宣传教育活动,进一步增强学生的拒毒意识。

### 暖心家访 共护成长

近日,兴隆中学以班级为单位,每班分成两组对学生进行了集中家访活动。事先班主任和任课教师进行了精心准备,根据学生在校表现,认真筛选家访对象。家访中,老师和家长广泛地交流了意见,向家长全面介绍了孩子在校的表现,希望家长能更好地配合学校加强对孩子的教育,家长也对学校各方面管理提出了宝贵建议。

### 康育经验齐分享

近日,华东师范大学教育康复学系周红省博士来我市特殊教育中心校进行言语康复教育经验交流分享。周红省博士围绕如何提高特殊儿童言语语言康复趣味性、有效性,结合生动案例,讲解了如何运用故事、游戏等残疾儿童喜爱的方式,给残疾儿童进行康复训练;她还开展了家庭康复讲座,从家庭康复的作用、家校间紧密配合的重要性等方面层层分析,帮助特需儿童家长坚定家庭康复信心、树立科学家庭康复观。

### 反恐防暴 演练进行时

5月25日上午,新坝镇中心幼儿园联合新坝派出所开展了一次反恐防暴演练活动。演练之前,各班老师进行了一次“反恐防暴”安全知识小课堂,让幼儿掌握正确的应对“坏人来了”的方法及措施。随后,该园教师、保安及派出所警官共同模拟了“歹徒”闯园的应急处置情景,给全园师幼上了一堂生动的安全教育课,进一步提高了幼儿的自我保护意识,增强了教职员工的防暴意识与遇到突发事件的应变能力。